

# 永济“背冰”参加 央视《农家院里过大年》连线外拍

运城晚报讯(记者 王斌)1月16日上午,根据永济市文化和旅游局安排,永济市文化馆组织国家级非物质文化遗产“背冰”,在鹤雀楼景区参加了CCTV-17农业农村频道2022年特别节目——“乡”聚中国年《农家院里过大年》的连线外拍(右图)。

央视《农家院里过大年》以“农家院”为载体,以各具特色的地方“村晚”展播为核心,以现场嘉宾联欢、游戏、讲年俗为呈现形式,充分融合各地年俗、好物、好景、好食,通过“村晚”节目汇聚到“农业农村频道的农家院里”,热热闹闹地“展民俗、话幸福、唱美好、过大年”。参加此次连线外拍的有山西永济、福建东山和吉林白山3个地方。节目以“各地农民话春节,举国欢庆中国年”为主题,展现新时代农民的荣誉感、幸福感、获得感,以及积极向上追求幸福生活的精神风貌。



“背冰”又称“亮膘”,这种充满“农”情的原生态表演,寄托了劳动人民祛邪、避灾、祈福的美好愿望。在做好防疫措施的基础上,背冰的汉子们一早就来到鹤雀楼景

区进行彩排,凛冽的寒风也没有阻挡他们的热情。随着一声号令,他们开始了铿锵有力的表演,充分展现出黄河汉子彪悍勇敢、不怕严寒和困难的铁骨精神。

## 盐湖区红十字会 入户慰问暖人心

运城晚报讯(记者 寻霄)为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,不断提升困难群众幸福感,1月15日起,盐湖区红十字会陆续走进16户困难家庭(右图),开展2022年“博爱送万家”慰问活动。

慰问活动中,工作人员详细询问了困难家庭中每名成员的身体状况及生活情况,并为他们送去米、油、牛奶、麻花、春联等慰问品,同时提前致以节日的问候。据了解,此次慰问活动,工作人员和志愿者先后走进了东城街道办事处16户困难家庭,助医、助困、助老、助孤、助残,充分发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用。

盐湖区红十字会办公室主任杜美娜表示,“博爱送万家”活动是全国红十字系统对困难群众开展人道救助的公益活动,希望能通过活动,带动更多的社会团体、社会



力量,加大对困难群众、困难家庭的救助力度,不断提升广大困难群

众的幸福感和获得感,为构建和谐社会的贡献应有力量。

## 春节临近 苹果俏销



▲1月17日,村民在芮城县宇恒恒温果库包装外销苹果。

新春佳节即将到来,芮城苹果俏销,为满足广东、湖南等地客户

的订单,村民加班加点,选果打包,保障市场供应。董应赞 摄

## 天津市“惠·龙门”集中授信大会召开 打通小微企业 融资“最先一公里”

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,天津市召开“惠·龙门”支持小微企业发展集中授信大会,天津农商银行和小企业发展促进中心签订战略合作框架协议,对36家小微企业集中授信,破解小微企业融资难题,持续优化营商环境,助力市场主体培育。

2021年12月以来,天津农商银行与小企业发展促进中心积极合作,精准对接,将为天津市364家小微企业进行授信服务。此次授信大会,36家小微企业首批得到授信,预授信金额达1.055亿元。会上,两名小微企业代表作了表态发言。

大会指出,小微企业作为地方经济发展的重要基石,对拉动内需、带动创业、促进发展具有重要作用。未来,天津市小企业发展促进中心还将持续打造一批具有本地特色的小微企业,积极扶持一批有潜力、前景好的小微企业朝公司化方向发展,全力支持“个转企、小升规、规改股、股上市”,助力市场主体培育。金融机构方面,要继续发挥地方金融主力军作用,把更多的政策和资金送到小微企业手中,让银行不仅仅是锦上添花的代名词,更是雪中送炭的“贴心人”。

此次授信活动由天津市政府主办,天津市小企业发展促进中心、人行天津支行、运城银保监分局天津监管组承办。目前,天津市各金融机构和企业也以此集中授信签约为契机,进一步创新工作思路,搭建政银企全面合作新平台,以授信等金融支持解决小微企业痛点,使金融服务更有温度、速度、深度。

## 闻喜县文联 写送春联到乡村

▼1月18日,闻喜县文学艺术界联合会组织该县书协,在革命老区陈家庄开展为村民书写春联活动。

春节临近,该县文联组织县书法家协会会员深入农村,开展“文艺助力乡村振兴”写送春联活动。闻喜县文联计划利用一周时间,深入6个乡镇11个村,为广大群众义务写春联,践行“我为群众办实事”实践活动,使群众过个祥和的新春佳节。 特约摄影 刘佳



## 芮城县大王镇 现场教育筑牢森林防火墙

运城晚报讯 入冬以来,芮城县大王镇对进入林区的人员除收缴烟火等易燃易爆品外,还对其进行森林防火法律法规知识现场教育,增强其法治观念和防护能力。

山西省生态乡镇芮城县大王镇森林覆盖率达48%,是省级生态风景名胜区——山西省百梯山风景区核心地域所在地。面对今冬降雪水少、气候干燥的局面,该镇在巩固常规森林防火措施的同时,创新思路,一是在检查站设立图文并茂的知识牌,由镇林业站及检查站检查员具体对入山人员进行现场教育,并由受教育者在板面上签名;二是林业站与入山人员签订《森林防火安全责任书》,存根留站备查;三是对违规禁带人员实行60分钟“留住绿水青山、远离森林火灾”体验岗位值勤制;四是实行进出双签字双查验(查人、验交通工具是否违规带货)双保险防控制度,多途径夯实森林防火墙。

(杨惠生 李磊)